



鲁大陆在巡查线路。



刘吉彩在检查工具。



国网青岛市即墨区供电公司党员抢修服务队开展技能训练。

## 人物名片

### 党员抢修服务队

身份:国网青岛市即墨区供电公司党员抢修服务队

“一年365天、一天24小时随时待命,哪里有需要,哪里就有党员抢修服务队。”

你有故事,请联系  
我们  
早报热线:82888000

## 对话

### 为新春佳节“保电护航”

春节期间,国网青岛市即墨区供电公司所有应急抢修人员、物资、车辆随时待命,积极应对突发状况,服务热线将24小时为客户提供故障报修和咨询服务,构建出一张牢固的保电“安全网”,确保广大市民舒心用电、安心过年。

记者:为确保春节期间用电安全,抢修队还要做哪些工作?

鲁大陆:我们党员抢修服务队根据过去春节保供电的成功经验,提前安排,仔细部署,分前期准备、中期控制、春节实战三个阶段开展工作,配备了足够的车辆和人手,保证发生故障后能够第一时间到达现场抢修、恢复送电。即使春节期间,巡检工作也将照常进行,确保辖区群众温暖过年。作为一名共产党员,更应该冲锋在前、勇于担当,我将和同事一起,坚守供电一线,守护万家灯火。

记者:不能回家过年,你都是怎么和孩子说的?

鲁大陆:其实孩子年年都问我能不能回家过年,我也确实很想回家,但我们是保供单位,是服务成千上万居民的,我是队长,不能离开。

### 护航春节用电“尖峰时刻”

春节临近,保证电力正常运行到了关键时刻,国网青岛市即墨区供电公司党员抢修服务队的队员们24小时随时待命,坚守一线岗位。为让用户在春节期间用上安全电、放心电,今年以来,该公司早谋划、早准备、早落实,多措并举确保春节供电万无一失。

2月2日,农历腊月廿三,也是北方小年,灵山街道居民王晓备年货、做“小年饭”,全家沉浸在欢乐的氛围里。可正当她在做菜时,家里的灯突然熄灭了,“拨打抢修服务队的电话,请他们来看看。”王晓立即拨通了陆港党员抢修服务队的电话。20分钟后,抢修队队长鲁大陆带队员赶到现场。“不是啥大问题,就是空开坏了,重新安上就可以了。”鲁大陆说,他一看便清楚发生问题的原因,很快王晓家就恢复供电。

蓝色工作服,蓝色安全帽,抢修工具不离身,37岁的鲁大陆在国网青岛市即墨区供电公司一干就是10多年,春节值班早已习以为常。提起工作,鲁大陆心里充满了骄傲,“有些紧急抢修任务,一干就是一夜,送电以后,看见居民家里的灯亮起来,心里就特别舒坦。”鲁大陆说,“抢修时居民们不断表示感谢,我觉得非常满足,即使工作再苦再累,也值了。”

“为保障电力安全稳定供应,春节期间我们陆港党员抢修服务队12名工作人员全部奋战在一线。”鲁大陆说,根据春节期间用电特点,从2月2日开始,陆港党员抢修服务队对输电线路、重要场所等进行巡查,及时消除隐患,同时做好防冰抗冰准备,确保遇到问题能快速反应处置。”

除夕夜,我们服务队也会安

排队员巡查线路,全力以赴保障居民用电无忧。我们的队员年龄最大的已57岁了,有时遇到紧急抢修,不管多晚,只要一个电话,就算刮大风下大雨,他们蹚水都能走过来。”采访中,鲁大陆一直强调,在保供电一线工作10多年,他认为这帮“电力人”是最可敬可爱的人,尤其是陆港党员抢修服务队,虽然才成立一年半,但队员们相互成就相互感染,将“想争先、能领先、敢率先”的口号变为现实。

### 连续10多年除夕夜坚守岗位

“春节是对我们最大的考验。”鲁大陆说,“去年12月,我们就对负荷较高的线路进行了维护,春节前对10台变压器进行增容,同时新增两台变压器,全力保障春节期间用电需求。”陪家人过年对鲁大陆来说是“奢侈”的事,每天不是在巡查的路上就是在忙着抢修。从通济巡查回来,又到北安检查线路,再到周边村庄检查变压器情况,鲁大陆的一天安排得满满当当。“很早就出门,午饭在车里凑合,凌晨两点回家是常有的事。”鲁大陆说,“最难的不是工作的辛苦,而是几乎没有陪伴孩子的时间,作为一名电力人,肩上有沉甸甸的责任,孩子长大后会理解爸爸的。”

鲁大陆告诉记者,他已在保供电一线度过了13个春节。为做好春节期间的保供电工作,公司针对可能发生的各类突发事件和恶劣天气制定了应急预案,并加强输变电设备的巡查和监护。

鲁大陆介绍,春节期间主要工作是对10千伏线路进行巡查,检查线杆是否有倾斜,拉线有没有松动,绝缘子有没有破损,导线是不是有断股散股情况,再看看周围有没有外部施工,是否会对线路造成影响。“虽说春节不能回家

过年,但我也和队员们说了,不能回家团聚,咱们在队里也一样‘团圆’。”鲁大陆说,在即墨区供电公司,像他这样除夕坚守岗位的员工还有很多。“辛苦我一人,光明千万家,这是我们电力人的骄傲。”

### 在岗位上过年在坚守中奉献

在即墨区供电公司,有像鲁大陆一样的中坚力量,也有像刘吉彩这样身经百战的“老电工”,他是这些中坚力量的“领航人”,带领着一代年轻人独当一面。刘吉彩所在的蓝谷党员抢修服务队主要担负金口、鳌山等地线路设备抢修和巡查等工作,今年46岁的他和“电”打交道已经有20多个年头了,“一年365天、一天24小时随时待命,哪里有需要,哪里就有党员抢修服务队。”刘吉彩说。

1月30日在巡查时,刘吉彩发现有个养殖户家里的专用变压器出现漏油的情况,他马上和队员们商量处理办法,“养殖户家里情况特殊,必须马上处理。”面对随时可能出现的问题,作为队长的刘吉彩不敢有丝毫松懈。“抢修队是特殊的队伍,常年值班、春节值守这些我早都习惯了,既然选择了这个职业,就意味着选择了舍小家保大家的责任。”刘吉彩从事电力检修工作20多年,在他的记忆里,在家吃年夜饭的次数屈指可数,看到居民在通电后的喜悦,是他最幸福的时刻。

“在我们蓝谷党员抢修服务队,老中青三代电力人共同奋战在一线。”刘吉彩介绍,老师傅的稳重、中坚力量的坚守、年轻一代的传承,共同守护辖区近万人的明亮灯火。2月7日,农历腊月廿八,正是家家户户忙年的时候,下午2点,刚吃过午饭的刘吉彩顾不上休息,叫上两名队员赶往几户孤寡老人家中巡查。“今年过年又回不了家了。”“这么多年都习惯了。”“快走,去看看老人家里的线路安不安全。”三人你一言我一语,在雪中踩出坚实的脚印。